
V. évfolyam Léva, 1913. jalius 12-én. 98. s z á a .

Társadalmi-, Szépirodalmi- és Közgazdasági hetilap.
A  H a r s  v á r m e g y e i  K ö z s é g i  é s  K ö r je g y z ő k  E g y e s ü le té n e k  h iv a ta lo s  l a p j a .

A jegyzők.
A községjegyzői tisztség a leg­

fontosabb szerv a közigazgatás 
egész organizmusában. Az állami 
nagy gépezet egyik legnélkülözhe­
tetlenebb motora. — Terebélyes 
évszázados tölgy, melynek életgyö­
kerei mélyen nyúlnak bele a hazai 
föld tápdus talajába. Egy speciális 
magyar intézmény, melynek pár­
ját nem találjuk sehol, más álla­
mok közigazgatási szervezetében.

Tény az, hogy nemzetünk er­
kölcsi és szellemi haladásának nagy 
átalakulásában azok a szerény, fakó 
kis emberek, a nótáriusok végzik 
á sisiphusi munkát, melytől né­
pünk politikai érettsége, hazasze­
retete, kultúrintézményeink iránti 
fogékonysága függ és akiknek 

gyönge vállaira nehezül a kormány 
adminisztratív intézkedéseinek vég­
rehajtása. Hazánk szive Magyar- 
ország 12000 községében dobog s 
az egészséges fejlődés annak a 
4050 községjegyzőnek a kezeibe 
van letéve, kik nemcsak a törvé­
nyek és rendeletek végrehajtói, de 
a közélet vérkeringésének is lelki- 
ismeretes szabályozói.

Aki csak felületesen is ismeri a 
községjegyzői munkakört, elcso­
dálkozva látja, mily óriási munka­
teher nehezedik egy ember vállaira.

Ismerek körjegyzőt, ki 4000 lel­
ket számláló 5 községből álló jegy­
zői körében egymaga látja el se­
géderő nélkül az összes jegyzői te­
endőket. Egymaga iktat, indexelj

fogalmaz, másol, expediái, százféle 
nyilvántartást vezet, irattárt és levél­
tárt kezei. Adókat vet ki, adókat 
hajt be s a rengeteg udóinunkála- 
tokon felül végzi az összes közigaz­
gatási teendőket, levelezéseket, ve­
zeti e mezőrendőri és bagatell- 
ügyekben a tárgyalásokat, heten- 
kint négy községbe jár ki, előadója 
5 községben a képviselőtestületi 
üléseknek, vezeti 5 község száma­
dását az Írni nem tudó elöljárók 
helyett, összeállítja a költségelő­
irányzatokat, vezeti a számadási fő­
könyveket, a községek vagyon lel­
tárát. Végzi az állami anyakönyv­
vezetést. S a széddő irodai tét idő­
kön kívül 5 községben ellenőrzi a 
a törvények s felsőbb rendeletek 
végrehajtását, fejleszti a szellemi 
és anyagi életet, hitelszövetkezetek 
megalakításában résztvesz, nép­
könyvtárakat szervez, kezel, — az 
ügyesbajos embereket tanácscsal 
ellátja; szóval 5 községben a jegy­
zőt megillető összes munkásságot 
kifejti s mindezek felett tanulmá­
nyozza a gombamődra szaporodó, 
újabb terhekről bőven gondoskodó 
törvényeket és utasításokat.

S az itt nagyjában felsorolt ren­
geteg teendőkön felül békén visel­
ni valamennyi hatósági fórumnak 
derüre-borura érkező özön rendel­
kezését s a kapott határidőkre 
azoknak — rendbírság terhe alatt 
— megfelelni: martyrumnak ma­
gasztos, de tapasztalatnak nagyon 
szomorú.

Az utóbbi két három évtized oly 
óriási munkahalmazt rakott az ed­
dig is túlterhelt jegyzői karra, hogy 
ma már — megfelelő segéderő hi­
ányában — a legnagyobb szorga­
lommal s éjszakai irodai foglalko­
zással sem képesek összes teen­
dőiknek, valamennyi rendelkező ha­
tóság teljes megelégedésére a ki­
szabott batáridőkben pontosan meg­
felelni. Az pedig, hogy a községi 
élet öntudatos fejlesztésére, a köz­
ségek vagyonosodásának s szellemi 
felvirágzásának előmozdítására, va­
lamint a tanácsadásért hozzáfordu­
lóknak felvilágosítására, útbaiga­
zítására, tehát a községjegyzői Hi­
vatás legmagaszfosnhb ágára is 
szentelhessenek egy parányi időt, 
ma már az illúziók elérhetetlen vi­
lágába tartozik.

Le kell szögeznünk tehát a nap­
nál fényesebb igazságot, hogy ez 
a helyzet merőben tarthatatlan.

Aki a községi életet közvetlen 
megfigyelésekből s a községjegyzői 
ügykört teljes egészében ismeri, a 
községi közigazgatás reformját alig 
képzelheti el másként, mintha köz- 
ségjegyzőinket hatósági jogkörrel 
ruházzuk föl.

Fizetését rendezzük s egy mo­
dern köztisztviselői fegyelmi jog s 
eljárás keretében megvalósítjuk 
szolgálati pragmatikájukat, hogy 
ne csak a kötelességek, de a jo­
gok is kidomboruljanak, megold­
va a nyugdíj viszonosság lebegő 
kérdését is.

A z országffhirü

Meinl pörkölt kávé keveréKek
lerakata Kertész fűszer kereskedésében Lévén.
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Nagyjában ezek azok az irány­
elvek, melyek a jegyző kérdés ki­
alakult fogalmi körét kitöltik s me­
lyeknek törvényhozási rendezése a 
legközelebbi jövő legaürgősebb fel­
adatát kell, hogy képezze.

Az aratás.
Az aratás az országban megkezdődött, j 

sőt a termésről már olyan hivatalos becs- i 
lések alapján a termés minősége is megái- | 
lapítható. El lehet tehát mondani, hogy ma I 
már körülbelől tisztában vagyunk azzal, ! 
hogy mit és mennyit adott ez idén a ma- j 
gyár főid és azok, akik szeretnek akadé- j 
mikus munkát végezni, kikalkulálhatják, 
hogy mennyiben válnak most már valókká j 
azok a remények, amelyeket a gazdasági | 
élet különböző faktorai ennek az évnek j 
terméséhez fűztek,

Igaz. nálunk az ilyen számítások nem- j 
csak akadémikus jellegűek, de jobbára el 
sem végezhetők, mert azok, akik ezeket a 
számításokat elvállalhatnák, nem tudnak 
számolni azzal a törekvéssel, amely a búza 
árát mennél magasabbra akarja erősza- ’ 
kölni, — már pedig eme helytelenül ag- j 
rárius politikának nevezett törekvés erdmé- 
nyei azokra a számításokra is nagy hatás­
sal lehetnek, sőt bizonyára nagy hatással 
is lesznek. De nincs értelme, azaz nem 
lenne értelme ezeknek a számításoknak 
másrészről azért sem, mert a gazdasági 
föllendülés iránt támadó remények úgyis 
egyre kisebbednek és kevesebbednek, vagyis 
a remények, noha nagy részük kétségte­
lenül belekapcsolódik a termésbe, sem a 
számuk, sem a nagyságuk nem érik meg 
azt a fáradságot, amelylyel a gazdasági 
föllendülésnek azt az utópisztikus térképét 
meg lehetne rajzolni.

A jóslásra tehát nincs szükség, munkára

azonban annál nagyobb szükség van, mert 
ennek a munkának kell többek között dia­
dalra juttatnia azt a törekvést, amely meg 
akarja akadályozni azt, hogy Magyarország 
fogyasztó millióit a búza révén, a régi 
uzusnak megfelelően kiuzsorázzák. Igazság­
talanság volna ugyanis ellhallgatni, hogy 
nemcsak a latifundium-politikának, de a 
gazdasági fejlődés érdekében szükséges 
munkának is megvannak a maga elszánt 
harcosai s már ma is észrevehető az a 
kétségbeesett erőlködés, amelylyel a ’buza 
árát a ma még meglehetős alacsony kur­
zushoz kényszerítik.

Ez az erőlködés ma még sikerről be­
szélhet, noha a természet zord szeszélye 
is a búza Zeppelinjeinek kedvezett, amennyi­
ben az árvíz, amely a Délvidéknek régi 
rettegett ismerőse, az idén is pusztított. A 
pusztulás ugyan nem volt túlságosan nagy, 
de mégis elég nagy volt ahhoz, hogy egy­
részről sok helyen az egész esztendő be­
csületes munkáját tönkre tette, másrészről 
a folyóknak ez a kiáradása arra is alkal­
mas volt, hogy az ország lakosságának 
naivabb részét a rémület zászlaja alatt to- 
bozozzák a kassai gazdagyülésen ismerte­
tett szélsőséges agrárius politika szolgála­
tába.

Mindamellett el lehet mondani, hogy ma 
még az árvíz ellenére sem lehet ilyen ba­
jokról beszélni, sőt egyre jobban kerekedik 
fölt* I az a vélemény, hogy a természet csa­
pásaiból nem a búza árának az emelését, 
hanem a természet csapásainak megakadá­
lyozását illetően kell levonni a tanulságo­
kat. A baj nem is itt van, azaz nem a jó ­
zan átlátás hiányzik, hanem a tudatos 
munkára a habozást, ingadozást nem ismerő 
küzdelemre nincs meg a hajlandóság.

Milyen jó lenne azonban, ha az a körül­
mény, hogy az aratók dalát az idén a ki­
áradt vizek zuhogása zengte át, abban az 
irányban is kikényszeritené a tanulságokat, 
hogy amennyire az egyáltalán lehetséges, 
gondoskodjanak az aratás eredményeinek a

0 f í e s e .

^Poft c$g kis fefiép fiafistfzscShendőm 

<^oft kis piros rózsaszálam...

•Kcircs emfeheh, úgg foptam titkon 

&j}ij csendes nyári éjssaháSan...

^Pafahi ahhop annyi könnyet ontott 

& kis fefiép faliszt zsefkendőfe... 

fPafakioef akkep együtt siptunh fiafhan 

•Keménytefen nézőé a jöoőSe...

&ztán messze mentem, —  efoáftunh szótfan 

t?sak 5 susogta : „jöjj tússzá éptem.J* 

•Hepoadó oipágot, fiuffő fcoefet 

•íafáftam csak, mipe msszafépfem...

•Kdfooányapcú asszony fett fiefőfe, 

átoippasztja az éjszakát...

Én meg —  efdoftam egy fatiszt zsefkendőt 
&s egy kis pipos pczsaszáfal...

JaTapkas ^jáfop.

Egy furcsa toronyban.
Irta I f j .  L o v áizy  M árto n .

2.
Éjfélkor bejött szolgáló leányom, a Szűz 

és igy szólt:
— A fogat előállott!
Csakugyan a portám előtt ott toporzé- 

koltak a Göncöl hófehér paripái; az öreg 
a legszebb hintójába fogott be és ö maga 
díszes libériába öltözött.

Beültem a hintóba és megindultunk a 
tejuton. Gyorsan mentünk, a ficánkoló lo­
vak patái sebesen verték az alattunk elöm- 
lő szines apró csillagokat, a paripák söré­
nye fehéren lobogott és én megelégedetten 
néztem a körülöttünk elterülő csendet. 
Mindenai mélyen aludt, a föld felöl go- 
molygó fekete felhő takart el minket és 
senki sem vette észre a titokzatos és vág­
tató éjjeli utast.

Mikor megérkeztünk Vénushoz, bevallom, 
a szivem egy kisté dobogott. Gönczölnek 
megmondtam, hogy várjon, a lovakat fogja 
ki és etesse meg és én bekopogtattam Vé­
nushoz. Kiüzent, hogy mindjárt jön, most 
öltözik, addig foglaljak helyet. Egy negyed

biztosságáról is. Meg kell teremteni az oka 
a lehetőségeket, amelyeknek révén legalább 
a jó termések kedveid hatása akadálytalanul 
érvényesülhet, úgy a termelő mint a fo­
gyasztó javára.

Falusi közbiztonság.
A törvényhozás a rendészetet a közsé­

gek ügykörébe utalta, de a községek sze- 
J génysége miatt a rendfentartás körüli kö- 
! telezettségeit az összes községeknek alig 
í néhány százaléka teljesiti úgy, ahogyan azt 
. a mutatkozó körülmények megkívánnák, 
í így aztán a falusi közbiztonság nagyon is 
I bizonytalan, valamint a rendészet is.

Falvaink közbiztonsága különösen két 
j irányban van legjobban kitéve veszedelem- 
\ nek: a vándorcigányok és a kóborló, kere­

setnélküli vándorlók részéről, nem is szól­
va a szaporodó duhajok s „falu rosszá“-k 
garázdálkodásáról, akik némely helyen va- 

[ lóságos rémei a község népének. Csak a 
múlt héten történt meg egyik közeli falu­
ban, hogy mivel sem a biró sem pedig a 

| jegyző nem adtak engedélyt táncmulatság­
ra a veszedelmes legényeknek, azok a já­
rási főszolgabíróhoz fordultak engedélyért, 
akinek azt hazudták, hogy a biró és a 
jegyző nincsenek otthon, azért fordultak 
egyenesen hozzá az engedélyért, amit ilyen 
módon ki is csaltak a jóhiszemű főbírótól. 
Jó szerencse, hogy a főszolgabirő élt a 
gyanupörrel, és intézkedett, hogy csendő­
rök menjenek ki a községbe. Elképzelhető 
hogy az „első legények* afölötti örömük­
ben, hogy úgy a bírót, mint a jegyzőt si­
került kijátszaniok, mit nevelhettek volna a 
duhajkodáson kívül. A mulatságot igy is a

óra múlva megjelent Vénus, olyan fénye­
sen és csodaszépen, hogy megszédült a 
fejem. Csillogó, áttetsző pongyola volt 
rajta, vékony felhöfátyolból, a hajában, a 
homlokán és a kezén vakító gyémántok 
szikráztak. Az ajkán pedig valami diadal­
mas mosoly ragyogott, amelyben én némi 
gúnyos árnyalatot véltem felfedezni. Zavar­
tan csókoltam neki kezet és ebben a pil­
lanatban, amint felnéztem rá, én ezt a 
megokolatlan mosolygást folyton láttam az 
ajkán, nem tudom micsoda képzett társítás 
folytán egy rettentő gondolatsor cikkázott 
át az agyamon.

Hirtelen és borzasztó élénken éreztem, 
hogy ez a nő most szerelmesen, összetör­
ve lát a lábai előtt, arra gondol, hogy nem 
tudtam a látásának tovább ellentállni, hogy 
ez a váratlan megjelenés nem más, mint 
egy legyőzött, szánalmas visszatérés hoz­
zá, a Fenségeshez, a Győzedelmeshez, a 
Kegyetlenhez, aki most úgy fog velem ját­
szani, ahogy akar. Tudom, ez volt a lég- 
őrültebb hiba, hogy ez jutott eszembe, 
mert ez a gondolat annyira legyügözött, 
hogyha 6 neki előbb esze ágában nem 
volt erre gondolni, ezek után feltétlenül igy 
látta volna.
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csendőrök oszlatták szét. A csendőrök j 
megtámadása is az utóbbi időben csaknem • 
napirenden van, amit bizonyítanak a gya­
kori fegyverhasználatok, amikről mostaná­
ban többször adunk hirt.

A cigánykérdés, amelylyel a belügymi­
nisztérium oly régóta készül foglalkozni, 
már, már valóságos istencsapása a ma­
gyar falusi világnak. Zsarolnak, fosztogat­
nak, világos nappal útját állják a gyalog, 
kocsin utazó falusiaknak ezek a vándor-  ̂
cigányok, mintha csak a középkor lég- ; 
sötétebb századaiban élnénk. Állandó cso ­
portokban táboroznak az országutak men­
tén, az arra haladó kocsikat megtámadják, 
a községekbe betolakodnak, mindent el­
lopnak, amihez hozzáférnek, mérges anya­
gokat szórnak el a falusi gazdaudvarok )n, 
hogy aztán az elhullott állatok hulláit ma­
guk részére biztosítsák. Nem sokkal kü­
lönbek a kóbor, kereset nélküli vándor- 
legények sem, akik legtöbbnyire olyan erő­
szakos módon koldulnak, hogy a megfélem­
lített községi iako3ok kénytelenek nagyobb 
adományt adni nekik, hogy mihamarabb 
megszabaduljanak tőlük. Kétségkívül az az 
oka ezeknek az állapotoknak, hogy a köz­
ségek a rendészet erélyesebb kezelésére 
kellő eszközökkel nem rendelkeznek, a 
csekély számú és óriási nagy terepei csend­
őrök pedig nem képesek mindenütt ott j 
lenni.

Papiroson megvan a rendészet, amelyet 
a törvényhozás a községek ügykörébe 
utalt, de valóságban úgy áll a dolog, hogy 
az összes községek alig néhány százaléka 
teljesíti a rendfentartás körüli kötelezettsé­
geit úgy, amint azt teljesíteni kell, a ha*

sonlithatatlan többség pedig a mezei lilio­
mokra gondot viselő égi hatalomra bizza 
a községi rendészet is.

Valóban tarthatatlan már ez a helyzet, 
amelyen mielőbb segíteni kell. A csendőr­
ség volna hivatva ezeken a bajokon segí­
teni, de bizony lehetetlenség az, ha elkép­
zeljük, hogy a legtöbb csendőrödnek 3— 4 
községe van, mit csinálhat tehát ilyen óriási 
területen egy-egy Örs négy-öt embere? 
Nyomozhatja a megtörtént bűncselekmény 
elkövetőjét, de hogy a preventiv rendészet­
nek megfeleljen, kissé sok kívánni is, nem­
hogy megfelelni neki. Kizárólagos orvos- 
szer tehát a községi rendészeti viszonyok 
javítására a csendőrség szaporítása, még 
pedig úgy, hogy minden községnek meg 
legyen a maga csendőrörse. Persze ez 
óriási pénzáldozattal járna, eltekintve at­
tól, hogy a csendőranyag előállítása is ne­
hézségekbe ütköznék. De könnyű megol­
dása volna mindkét nehézségnek az, ha a 
besorozott katonák bizonyos szükséges 
része tényleges szolgálatának egy kis ide­
jét a csendőrség kötelékében, közbizton­
sági szolgálatban töltené hivatásos csend­
őrök oldalán. Minden község építhetne ki- i 
sebb csendőrlaktanyát egy-két csendőr 
részére, ez bizonyára nem kerülne nagy , 
költségbe.

A jelenleg működő mintegy tízezer hiva 
tásos csendőrlétszámot fel lehetne emelni j 
annyira, hogy minden ilyen községi csend- 
örlaktanyára esnék legalább egy-egy hiva­
tásos csendőr, aki egy-két katonacsendőr­
rel könnyedén és eredményesen bonyolít­
hatná le a községi közbiztonsági szolgála­
tot. Nagyobb terjedelmű Örs állhatna több

hivatásos csendőrből és több katona csend- 
őrből. Ausztriában például 140 olyan csend* 
őrörs van, < melynek létszáma 2 ember, 
sőt Ausztriában van 331 olyan őrs is, ahol 
egy csendőr tesz szolgálatot. Persze, ez nem 
csinálható meg egy-két nap alatt, de azt 
mihamarabb meg lehetne tenni, hogy min­
den jegyzőség kapjon csendőrörsöt. Micsoda 
haladás volna ez, elképzelhető, ha meg­
gondoljuk, hogy háromezernél több nagy­
község és körjegyzőség van, amelynek 
csendőrörse nincsen. Hozzá kell fogni a 
közigazgatási reform e részéhez is.

A léva — nagysurányi vasút.
A vármegye hivatalos lapjában most je ­

lent meg a léva — nagysurányi h. é. vasút 
segélyezése ügyében hozott törvényhatósági 
bizottsági határozat, mely a következőket 
tartalmazza:

A törvényhatósági bizottságnak 1911. dec. 
14-én hozott határozata, melyszerint hajlan­
dó a léva — nagysurányi h. é. vasutat se­
gélyezni, ha az a léva — verebély — nyit- 
rai h. é. vasúttal egyidejűleg épül ki, ha­
tályon kivül helyeztetik. Ezenkívül a köz­
gyűlés az 1907. évi közgyűlési határozatá­
nak azon részét, mellyel a lévi — vere­
bély — nyitrai vasút céljára a kibocsátan­
dó törzsrészvények ellenében 261.000 K 
hozzájárulási Összeget szavazott meg, h a­
tályon kivül helyesli és a léva — nagysu­
rányi vasút kiépítéséhez 288.000 K hozzá­
járulást szavaz meg az ezen vasút által ki­
bocsátandó törzsrészvények ellenében. Ezen 

összeg fedezésére törlesztéses kölcsön 
felvételét határozza el és kimondja, hogy a

Miért meséljem tovább, hogy mit be­
szélgettünk, hogy miképen siklottak le róla 
a legremegöbb, legforróbb szavaim és az 
égő tekintetem, amelyben nem volt más, 
csak vágy, szenvedély, siró kívánság és 
kiszáradt-torku éhség ? Ő könnyed volt, 
hideg, fensőbbséges, nevető, bájos, kegyet­
len. Őrültségemben annyira mentem, hogy 
végül azt mondtam n e k i:

— Vénus, ha akarod, légy a feleségem... 
Gyűrűt küldök neked, ha akarod ; mond, 
hogy akarod, elküldöm neked a legszebb 
gyűrűt, a legszebbet...

— Saturnus gyűrűjét barátom — felelte.
ügy mentem el tőle, mint az őrült. Vilá­

gosan láttam, hogy százszorta jobb lett 
volna, ha e találkozás helyett inkább lehul­
lottam volna az égről, mint egy szétszóró­
dó Meteor, hiszen ha eddig kedvesen és 
örömmel gondolt vissza rám, ha látott az 
égen büszkén végigvonulni, ha némi irigy­
kedéssel látta számtalan szerelmemet, ame­
lyet futólag és boldogan átéltem, most már 
mindennek vége. Holott fiatal vagyok, az 
Ifjúság, a vágyódás tüzes erővel tombol 
bennem és talán mindig fiatalabb leszek 
és ezt a vereséget sohasem lehet jóvátenni,

Ha megöregednénk szép csendesen, j 
mint ti, földiek, ha békés öregségünkben 
felejteni lehetne és lassan megenyhftlten I 
minden elriulna, még boldog lehetnék. De 
az Örök ifjúság, ez rettenetes.

És az is kétségbeejtő: az őrök élet, a I 
halhatatlanság, hogy most nem tudok egy 
kést a szivembe szúrni, vagy egy pisztoly­
csövet venni a számba, vagy beugrani a 
zugó folyóvízbe egy fényes vashidról. Be- 

j vetettem magam a Gönczöl toporzékoló 
í szekerébe, az Öreg viharosan vágott a lo­

vak közé és azok úgy röpítettek vissza az 
égen, mint egy rajongó Üstökös.

A hajam uszályként szállt a szélben utá­
nam, az arcom égett, a zugó kerekek alatt 
felborultak a csillagok és mindenütt zaj 
támadt. A fölriadó Skorpió ijesztően futott 
utánnunk, a Rák hátrafelé menekült, a kis 
Medve mérgesen morgott, a Mérleg egyen­
súlya felbillent, az Ikreket, akik a tejuton 
játszadoztak, majdnem elgázoltuk, a Bika 
meg akart támadni, a Nyilas felénk röpí­
tette mérgezett vasát, a Szűz rémüldözve 
imádkozott, és az Oroszlán olyat ordította 
horizont külső felén, hogy megrendült belé 
az égboltozat négy sarka...

És már hajnal volt. Hclios pompázatos 
szekere megjelent a messzi keleten, a tün­
döklő lovak vért prüszköltek, a csillagok 
riadtan lapultak meg, a daliás Napisten 
kiegyenesedett lángoló hintójából és még 
hátratekintve láttam Vénust, amint kitárt 
karokkal átszellemült arccal fordult a Nap 
felé és rajongva hintette neki a csókokat...

Ekkor elhalgatott a Mars. A homályban 
még gomolygott, zsongott valami, a Csend 
borzongó gyönyörűséggel ölelte magához a 
levegőt és az ablakban és a falon néhány 
elkésett őszi dongó zümmögött.

Mars, mint egy ködös foszlány átsuhant a 
teleszkópon. A torony romos kockái között 
éjjeli bagoly huhogott. A háttérben mély 
szordinós hangon tizenkettőt vert az óra, 
és amint elmélyülve és lehunyt szemekkel 
pihentem a karosszékben, két bársonyos 
kar gyöngéden megérintett. Olyan nesztele­
nül osont be a furcsa toronyba, föl a néma 
csigalépcsőn, hogy észre sem vettem, amint 
belépett és kéklő szeme pillantásával mo­
solyogva megsimitott.

Vége.



kölcsOn törlesztésére a 70—2297/1907
ssámu határozattal kivetstt pótadót
folytatólag kiveti. A közgyűlés 228.000
K. hozájárulási összeget három egyenlő 
részletben rendeli folyósítani és pedig egy- 
harmad részben az építés megkezdésekor, 
egyharmad részben a sinle rakás megkez­
désekor és egyharmad részben a vasútnak 
a közforgalomba történt átadását kővető 
nyolc nap alatt, amenylben az ekként
folyósítandó összegek megszerzéséhez 
szükséges ezen határozata jogerős lesz. 
Kiköti azonban a közgyűlés, hogy

1. az alakítandó léva — nagysurányi 
vasút vállalkozója Fried és Adorján bpesti 
cég 288.000 K tényleges értéknek megfe­
lelő óvadékképes értékpapírokat a meg­
szavazott hozzájárulási összeg első rész­
letének kiutalványozása előtt az ar-maróti 
kir. adóhivatalnál közigazgatási letétbe he­
lyezni tartozik.

Ezen 228.000 K tényleges értékű letét a 
Fried és Adorján cég által vállalt ama kö­
telezettség biztosítására szolgál, hogy a 

a iéva — verebély — nyitrai tervbe vett 
vasút vonalat kiépíti azon esetre, ha ezen 
vasút részére a határozat hozatalától szá­
mított öt éven belül a törvényben megál- 
lapitott 35°/o törzsrészvény hozzájárulás 
megfelelő aláírás által biztosittatik amely 
35o/o-ba úgy az államsegély és a posta 
hozzájárulás címén engedélyezendő ösz- 
szegek, valamint a fenti 288.000 K be- 
siámittatni fognak. Tehát a vármegye, il­
letőleg a helyi érdekeltség más kötelezett­
séget nem vállal mint azt, hogy a törvény­
ben előirt hozzájárulás ezen vasút részére 
biztositassék. Ha tehát a Fried és Ador­
ján cég a vasutat azon oknál fogva, hogy 
a m. kir. államvasutak a szokásos feltéte­
lek mellett az üzemkezelést nem vállalják 
vagy pedig ha a vasutat bármely más kö­
rülménynél fogva kiépíteni nem lesz képes, 
úgy ezen letett biztosíték a vármegye tu­
lajdonába megy át.

Tartozik tehát a Fried és Adorján cég 
35°,'o törzsrészvény hozzájárulás biztosítása 
esetére fenti öt éver. belül a tervbe vett 
léva — verebély — nyitrai vasút vonalat 
felépíteni. Azon esetben, ha a fentebb 
megjelölt feltételek mellett és kikötött ha- 
tái időkön belül a vasút fel nem épül, a 
Fried és Adorján cég által az ar-maróti 
adóhivatalnál befizetendő 288.000 K tény­
leges értékű letét Barsvármegye tu'ajdo- 
nába megy át.

Ezen 288.000 K tehát az esetre, ha öt 
éven belül a léva — verebély — nyitrai 
vasút részére szükségelt törzsrészvény tőke 
biztosittatik, hozzájárulásképén fog ezen 
vasút céljára felhasznaltatni.

A Fried és Adorján cégnek tehát a le­
tett 288.000 K értékű óvadék csak azon 
esetben fog visszautalványoztatni, ha öt 
éven belül a léva — verebély — nyitrai 
vasútvonal részére a 35°/o törzsrészvényi
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hozzájárulás nem lenne biztosítható. Köte­
les a Fried és Adorján cég a léva — 
nagysurányi vasútvonal építését ezea ha­
tározat jogerőre emelkedésétől számított öt 
hónapon belül, de legkésőbben 1914. dec, 
31-ig megkezdeni és a megkezdéstől szá­
mított egy éven belül, de legkésőbben 
1915 dec. 31-ig a forgalomnak átadatni; 
ha ezen kötelezettségének eleget nem tesz, 
ezen határozatnak a hozzájárulási összag 
megszavazására és folyósítására vonatkozó 
rendelkezései hatályukat vesztik.

H Í R E K .

— Személyi hírek. Keltz Gyula főispán 
egy hónapra terjedő szabadságát megkezdte, 
mely idő alatt Mailáth István alispán lesz 
a helyettese, belügyminiszteri megbízás 
alapján. — Bódogh Lajos lévai polgár- 
mester szabadságáról visszatért s átvette 
hivatalának vezetését.

— A jegyzők nyugdíjintézete. A baravár-
megyei községi- és körjegyzők valamint a 
segédjegyzők nyugdíjintézetéről szóló sza­
bályrendeletet a belügyminiszter jóváhagyta.

— Zsitvavölgyi kö^zénbánya-társaság. Vár­
megyénkben egy uj vállalat alakult, a 
„Kachelmann-féle zsitvavölgyi kőszénbánya 
betéti-társaság," Vihnyén. Az uj vállalat 
a mintegy 15 év óta szüntelő ebedeczi és 
és fenyőkosztolányi szénbányákban az üze­
met újból megkezdi. Vármegyénk közgaz­
dasági életének ilyetén haladása őszinte 
megelégedéssel tölthet el mindenkit.

— Otven éves jubileum. Körmöczbánya 
város közönsége e hó 7. és 8.-án megtar­
tott rendes havi közgyűlésén a többek kö­
zött elhatározta, hogy a barsi ágostai 
evangélikus egyházmegye érdemekben meg­
őszült esperesének, R aab  Károly  körmöcz- 
bányai lelkész, kir. tanácsos, a Ferencz 
József-rend lovagjának ötve i év ts papi 
jubileuma méltó megünneplésének céljából 
julius 16-án díszközgyűlést tart.

— Tizeves találkozó. Tiz éves találkozóra 
jöttek össze csütörtökön azok a tanítók, 
akik az 1902/3. tanévben tették le a képe­
sítést a lévai áll. tanítóképző intézetben. 
Az egykori 18 növendék közül csak öten 
vettek részt a találkozón, egy meghalt kö­
zülök, a többiek kimentették elmaradásu­
kat. Itt voltak: Zala István tanítóképző 
int. tanár (Székelykeresztur), V asi János 
siketnéma int. tanár (Sopron), Tapolcsányi 
Elemér (Nyitrapásztó), Zeke Gyula (Kis- 
keresnye) és Erdős lgr.ác (Léva) tanítók. 
Az öreg diákok a Vigadóban tartott barát­
ságos összejövetel után felkeresték volt ta­
nárukat id. Kriek Jenőt, akinek szives ka­
lauzolása mellett megtekintették az impo­
záns uj tanítóképzőt, valamint a többi lé-

!vai tanintézeteket.

— Hivatalos órák a közigazgatásnál. A i 
• vármegye központi valamint a járási fő- « 
\ szolgabirói hivatalokban május 1 -töl szép- 1 

tember 31-ig a hivatalos órák reggeli 7 í 
órától d. u. 1-ig tartatnak. Ez az intézke­
dés a f. évben jul. ló-én lép életbe.

— Allatvédalmi intézmény magalakuilaa 
Lévén. F od or Á rpád , áll. fögimn. tanár, as 
alkohol-ellenes társaságnak a tanítók lévai 
továbbképxő tanfolyamára kiküldött elő­
adója és a magyarországi állatvédő egye­
sületnek főtitkára, julius 16-án (szerdán) 
délután öt érakor az áll. tanítóképző in­
tézet dísztermében szórakoztató előadást 
tart az alkohol ellen. Ez alkalommal meg­
alakul az állatvédő egyesület lévai fiókja is. 
A tanítóképző Intézet igazgatósága ezúton 
is meghivja úgy Léva város mint a ne­
mes ügy iránt érdeklődő vidéki közönséget, 
különösen pedig a lelkészi-, tanítói- és 
jegyzői kart.

— Jegyzők otthona. Dobos Gábor, a 
sopromregyei Vág köiség  főjegyzője, mint 
a községi tisztviselők orsz. egyesületinek 
tb. elnöke elnöklésével és Tóth József, a 
szabolcsmegyei jegyzőegylet elnökének 
igazgatásával megnyílt Budapeten IV. Fe­
renciek tere II/5 sz. alatt a Jegyzők Ott­
hona, ahol a községi jegyzők szives fo­
gadtatásban részesülnek.

— A cukorrépatermelők szövetsége. Az
a nagyarányú gazdasági mozgalom, amely 
a nyugatmagyarországi cukorrépatermelő 
gazdákat érdekeiknek megvédésére a cu­
korgyárakkal szemben, egy hatalmas or­
szágrészi szövetségbe tömöríteni célozta, 
kudarcot vallott. Barsvármegyét kivéve, a 
nyugatmagyarországi vármegyék az érde­
keltséget kellően összehozni nem tudták, 
enélkül pedig a szövetség eredményes 
munkája nem látszik biztosítottnak. Vár­
megyénk gazdasági egyesületének igazgató­
választmánya augusztus 4-én Ar-maróton 
tartandó ülésén e kérdéssel is készül fog­
lalkozni.

—• Tanítói továbbképző tanfolyam. E hó
1-én nyílt meg Léván a tanítóképzőben 
a tanítói továbbképző tanfolyam, hova az 
ország legtávolabb részeiből különféle jel­
legű iskoláknál működő tanítói egybesereg- 
lettek, hogy eddig szerzett tudásukat a 
magyar nemzeti közművelődés érdekében 
bővítsék. Ebben nem is csalatkoztak, mert 
a miniszter által kijelölt előadó tanárok 
derekasan megfelelnek kötelességeiknek. 
Nincs a modern pedagógiának egyetlen 
egy ága, a modern technikának egyetlen 
egy vívmánya, melyet ők legnagyobb kész­
séggel, nem kiméivé időt és fáradtságot, 
elméletileg ne ismertetnének, gyakorlatilag 
be nem mutatnának. Szép önfeláldozás taná­
roktól, tanítóktól, kik a közjó érdekében 
áldozzák fel pihenésre szánt idejöket csak 
azért hogy azon társadalomnak használjanak 
újabban nyújtott, illetve szerzett tudásuk­
kal és tapasztalataikkal, amely ép a tár­
sadalom e hasznos osztályát részesíti még 
mindig a legmostohább bánásmódban.
Itt emlitjük meg, hogy a tanfolyam hallga­
tói csütörtökön tanulmányi kiránduláson 
vettek részt Vihnyén, mely alkalommal meg­
tekintették a jónevü Kachelmann-féle vas- 
hámort és sörgyárat.
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— Gazdák tanulmányi kirándulása. Az
oroszkai cukorgyár igazgatóságának meg­
hívására, a barsmegyti gazdasági egyesü­
let f. hó 27-én, vasárnap, tanulmányi ki­
rándulást rendez a cukorgyár zselizi bér­
uradalmának megtekintésére. A modernül 
felszerelt gazdaság sok tanulságos látniva­
lóval fog szolgálni az érdeklődőknek. A 
kiránduláson résztvenni óhajtó földbirto­
kosok és gazdák 22-ig jelentkezhetnek a 
titkári hivatalban Léván.

— A gyerekek és a postatakarékpénztár.
A belügyminiszter rendeletet bocsátott ki, 
amelyben az állami gyermckmenhelyek veze­
tőségét arra utasítja, hogy a menhelyen levő 
gyermekek bérkeresetét és egyéb megtaka­
rított pénzét a postatakarékpénztárban he­
lyezze el. Ha a gyermekek tizenötödik élet­
évük betöltése folytán vagy más okból 
megszülnek a menhelyek kötelékébe tar­
tozni, a betétkönvecskét kezeikhez kapják 
s az abban foglalt összeg fölött föltéve, 
hogy a menhelyek igazgatósága másképen 
nem intézkedik, rendelkezhetnek.

— Az iskolai tandijak befizetésének uj 
módja. A kultusz miniszter a jövő iskolai 
évtől kezdve uj rendszert hoz be az ál­
lami iskoláknál a tandijak befizetésére 
vonatkozólag. Az uj rendszer szerint a ta­
nulók nem az egyik tanárnak fogják fizetni 
a tandijat, hanem a szülőket fogják hiva­
talos utón felszólítani, hogy a tandijat a 
rendelkezésükre bocsájtott csekklapon fi­
zessék be az állari — , illetőleg az adó­
pénztárhoz.

— Biréválasztás. Garamszőllősön e hó
5-én tartották meg a biróválasztást, ame­
lyet a választók zavargása miatt elhalasz­
tottak, amit akkor megirtunk. A gazdák je ­
löltjével szemben Uhnák Pált, a zsellérek 
jelöltjét választották meg bíróvá. A válasz­
tás Bolemán Vilmos tb. szolgabiró vezeté­
sével a legnagyobb rendben folyt le, amit 
a négy csendőr jelenléte biztosított.

— Rászakadt a föld. Barsbaracskán Cziria 
Péter földmives a községi agyagosban 
ásott, egyszer csak rászakadt a föld s 
maga alá temette. Cziria nyomban meg­
halt.

— Jellegzetes kisvárosi szokás volt vala­
mikor Léván kiülni a házak elé, az utcára. 
Ezek a vasárnap délutáni diskurzusok a 
fehér fiketői nénikkel együtt meghaltak már. 
Bazsalikum zöldéi bizonyára sírjukon, 
aminek jószagu levelét morzsolgatták vé­
konyra aszott kezeikben, a» ig  éltek, mi­
közben kisebb-nagyobb pletykák szálait 
szövögették délután Öttől este nyolcig, 
vagy még azon túl is. És jóakarattal szól­
ták meg azokat a leányzókat, akik kalap 
pal — de korántsem a mai gólyafészekhez 
hasonlóval — fejükön páváztak el arra, 
holott pedig — hoiribile dictu — hétköz­
napokon puttonyban hátukon hordták haza 
az uj krumplit, ami a szöllőben termett, az 
aljban. Mert a napsütötte hegyoldalon ak­
kor még dús gerezdek mosolyogtak ki az 
olajzöld, fényes levelek közül, és a jó Is­
ten a megmondhatója, hogy hányadszor 
mondták el egymásnak a Mednyánszky-féle 
híres követválasztást, vagy az áruló Stu- 
piczki kivégzését 48-ban ; meg azt tuda­
kolták — átkiáltva a szomszédasszonyhoz,— 
hogy emlékszik-e még arra, amikor a ré­
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szeg muszka tisztek bált adtak a luteráaus 
templomban? Aztán meg panaszkodtak, 
hogy a bolond rusznyákok a kertekben le­
ették mind az uborkát meg a tököt, holott 
tejfölös túrós csuszával meg pirosra sütött 
libafertálylyal traktálták meg őket, ami 
azonban sehogysem ízlett nékik. Pedig a 
híres lévai ludfertály akkor sem volt rosz- 
szabb eledel mint máma, sőt még jobb 
volt, mert olcsóbb volt. Az utcán való 
eme kaszinózás, mondom megszűnt Léván, 
legfeljebb ha a Hegyalatt kultiválják még. 
mely városrészünk legtovább tartja meg a 
régi Léva jellegzetességeit. A város szivé­
ben azonban már nagy elváltozások foly­
nak. A Vigadó körül pezsgő nagyvárosi 
élet támad, a virágos, pcmp.'s *erraszcn 
kényelmes zékekbtn ’ jlknu s nyári estén- 
kint a várói úri közönség? él ez! a pihe­
nést, a bar ia  divatos c;.rab ka játszik, 
amiket a s inészek hagyta* m íg tt, a kor­
zón pedig íullámzik a sétálók színes tö­
mege ingye rí élvezve a m izsil át. A hold 
egy kis poézissel szolgálva, fíntasziikus 
árnyba búr ólja a szemben levő Klain-há- 
zat, mely egy középkori lovag várnak tűnik 
elő, ha eloltják előtte az ivlán.pát ; egy pi- 
curka fantáziával akárhova képzelheti ma­
gát az ember, csak éppen Lévára nem. 
De döcögés, gördülés hallatszik, melynek 
nyomán erős ammóniák illat kél. Léván 
vagyunk újból. Ha a régi Léva minden jel­
legzetességét is kiirtjuk innét, ezt az estéli 
illatot talán soha...?

— Jóváhagyott alapszabályok. A lévai ixr. 
aggmenházat fentartó egyesület slapszabá- 
lyait a belügyminiszter jóváhagyta.

— Háziipari tanfolyamok. A vármegyei 
gazdasági egyesület a folyó év őszén négy 
hónapra terjedő háziipari tanfolyamokat 
tervez rendezni több községben így Nagy- 
kálnán, Güramdamásdon és Oszlányban 
kosárfonó, Garamladoméron ped;g fafara- 
gászati tanfolyamot. E tanfolyamnak as a 
célja, hogy a kisgazdák különböző gazda­
sági eszközök házi készítésében kioktas­
sanak.

— Újabb klasszifikáció. A naponként 
változó időjárás igen késlelteti az aratást, 
azonban a csapadékos idő a kalászosok 
fejlődésére jó hatással volt. Ha az esőzé­
sek nagyobb károkat nem okoznak, akkor 
az eheti, tehát a legújabb klasszifikáció 
szerint katasztrális u- ’dankint átlagosan 
búzából 8, árpából 7, r ozsból 6, és zab­
ból 4 métermázsa term~si várhatunk vár­
megyénkben. Ez a klasszifikáció az eddig 
megjelentek közül a legjobb eredménynyel 
kecsegtet.

— Vajda Jenő, az egykori jóhirü Weisz 
Samu és fia lévai kézmüáru-kereskedő cég 
tagja, utóbb a Magyar Textilipar Részvény- 
társaság igazgatója Budapesten, a Fáik 
Miksa-utca 8. számú házának ötödik eme­
letéről szombaton délután leugrott és nyom­
ban meghalt. írást hagyott hátra, amelyben 
közli, hogy anyagi zavarok miatt lett ön 
gyilkossá. Vajda Jenő másfél éve vette át 
a részvénytársaság igazgatását. Az itoda 
mellett volt fényesen, művészien berende­
zett magánlakása, ahol feleségével és há­
rom gyermekével lakott. A részvénytársa­
ság üzletei először kitünően mentek, de 
a gazdasági válság tavaly ezt a ezéget is 
kikezdte. Vajda, mikor az üzleti krízis ha­
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tásait észlelni kezdte, ideges lett. A kritikus 
napon egész délelőtt az irodájában dolgo­
zott, elintézte a postát s nyugodtan adta 
ki utasításait az alantas tisztviselőknek. 
Még tréfálkozott is velük. Délben egy óra­
kor egyszerre csak fölugrott, kiszaladt az 
előszobába és a következő perezben már 
ledobta magát a folyosó rácsáról. Rögtön 
a mentőket hívták, akik már csak a be­
állott halált konstatálhatták. A szomorn 
hir őszinte sajnálatot keltett Léván s a 
közönség mély r:?zvé*et érez az elhunyt­
nak itteni nagyral ecs. roionsága iránt. 
A haláleset hírért a városházán a gyász 
jeléül kitűzték a f kete iobegót, mert Vajda 
Jenő Léva városa iák viri is’i ja  tolt.

— Az őszi gyakorlatok. A napokban
jelent meg a honvédelmi miniszter rende­
leté, amely az idei őszi gyakorlatokról 
szóló intézkedéseket tartalmazza. A ren­
delet értelmében t  honvéd gyalog, lovas 
és tüzércsapatok tartalékosait 28 napra 
terjedő fegyvergyakorlatr;. hívják be. Ennek 
kezdete attól függ, hogy az illető csapat­
testének őszi gyakorlata mikor végződik. 
Annyi embert fognak behívni, hogy a 
gyalogszázadok a béke állomás elhagyása 
után is legalább 130 főve! bírjanak. .\ lo­
vasságnál csak azokat hívják be, akik a 
f. évben még gyakorlatkötelesek. A tüzér­
ségnél pedig csak annyit, hogy a csapat- 
vonat elegendő hajtótüzérrel legyen ellátva.

— Iparosok rokkant- és aggkeri nyugdija.
Állami feladat a dolgozó, produktív mun­
kásságot űző polgárok aggkori és rokkant 
ellátása. Németbirodalom l911.-bea a rok­
kant és aggkori biztosítást már berendezte. 
Természetesen kötelező alapon. Másként 
nem is lehet. Kezdttnek a munkaadószer­
vezetek felhasználásával az iparosok ön­
kéntes biztosítása lenne az első lépés, az 
adminisztrációhoz, állami segítséggel és a 
járulék pótlásához állami hozzájárulással, 
mert egy intézmény életképességének leg­
nagyobb jele, ha az érdeke tek annak ala­
pítási;, szervezését kívánják, abban részt- 
vesznek s működését állandó közreműkö­
désükkel, agitációikkal és ellenőrzésükkel 
kiterjesztik és igy fejlesztik az intézményt, 
amelynek létesítésére van már elég tapasz­
talat, törvény és eljárás. Külföldön a mun­
kaadók szervezeteinek nyugdíjpénztárai fog­
lalkoznak nyugdíjbiztosítással állami ellen­
őrzés mellett, miniszteri engedélyezéssel 
s a nyugdíjalapot külön kell kezelniük. A 
kötelező biztosítás kétségtelenül célraveze­
tőbb, a biztosítottak és a nyugdíjpénztárak 
szempontjából egyformán. A korhatár 16 
év lenne, a jövedelem külföldön 3700-5000 
frank között a 4000 korona maximumban 
lenne megállapítható. Rokkantsági nyugdij- 
rr jogosult lenne minden magyar iparos, 
aki bizonyítja, hogy Magyarországon leg­
alább lőOO napon át biztosítási kötelezett­
séggel járó munkát végzett, aggkori nyug­
díjra pedig minden 60 éves iparos, bizto­
sított, jogosult lenne, ha bizonyítja, hogy 
Magyarországon foglalkozásszarüleg leg­
alább 3000 napon át biztosítási kötelezett­
séggel járó munkát végzett. Külföldinek 
mind két esetben 60u0 napi foglalkozást 
kell igazolni. A biztosított, ha nem is ál­
landóan munkaképtelen, de 26 hetet meg­
haladó idő után, ez időre is igényelheti a 
járadékot, mely a 26-ik héttől folyósítható.
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Anyakönyvi bejegyzések Születések: 
Preisich Győző Pick Margit utónevet nem 
kapott fiú; Kazár János Vrtlik Ró/a Rózália; 
Majtán Károly Tóth Eszter Margit.
H l ! Hribik Elemér 2 hó bélhurut, 
S?. óvási Károly né K hn Mária 53 éves 
b i  ótfuródás, Lóderer M ria 22 éves tíidő- 
giim 'kór, Belházy Irma 2 hó bélhurut, 
Preisich 2 óra koraszületés, Boldis Rózáiia 
lő  hú vörh:ny. Kazár Mihály 51 éves tü­
dőgyulladás, Bándy János 13 éves agy­
hártyagyulladás.

K e r e s k e d e í ü u i t

végeit kisas^ony, azonnali belépésra 
kt estetik helyben, ajánlat: kereskedelnr i 

Léva. posta resiante.

! 494/1913 végr. szám.

Árverési hirdetmény.
Alulírott bírósági végrehajtó az 1881. évi 

í LX. t.-c. 102. ^-értelmében ezennel köz­
híré teszi, hogy az ar. maróti kir. törvényszék­
nek 1913 évi 2607 polg. számú végzése követ­
keztében Dr. Rohonyi Gyula ügyvéd 

! által képviselt Beck, Keller stb. cég 
javára 400 K — f. s jár. erejéig 
1913. évi junius hó 20-án foganatosított 
biztosítási végrehajtás utján le és felülfoglal’, és 
1090 kor.-ra becsült következő ingósá­
g o k ,^  m. bútorok és egy zongora nyilvá­
nos árverésen eladatnak

Mely árverésnek a lévai kir. járásbíróság 
1913. évi V. 292/1 számú végzése folytán 
400 K — f tőkekövetelés, ennek 1913. évi 
május hó 15. napjától járó 6 százalékos 
kamatai és eddig összesen felmerült és 
biróilag már megállapított költségek ere­

jéig Léván leendő megtartására 
1913. évi julius hó 21-ik napjának délelőtti 

! 10 órája határidőül kitüzetik és ahhoz 
a venni szándékozók ezennel oly megjegy- 

; zéssel hivatnak meg, hogy az érintett ingó- 
| ságo’: az 1881 évi LX. t.-c. 107. és 108.
! §  ai értelmében készpénzfizetés mellett, a 

legtöbbet Ígérőnek, szükség esetén becs- 
j áron alul is el fognak adatni.

Amennyiben az elárverezendő ingó­
ságokat mások is le- és felülfoglaltatták 
és azokra kielégítési jogot nyertek volna, 
ezen árverés az i 881. évi LX. t.-c 120. § 
értek ben ezek javára is elrendeltetik.

Keit Léván, 1913. évi julius 6 napján.
Karácsonyi Pái 

kir. bir. végrehajtó.
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D ü h ö n g
a sertésvész

keresztül-kasul az országban, pusz­
títja a megfogyott sertésállományt. 
A közönség panaszkodik, mert ke­
vés a disznóhus és drága. D e m ég  
ro ss z a b b  Is le s z  a  h e ly z e t , h a  
a  g a z d á k  n e m  g o n d o sk o d n a k  
id e je k o r á n  az  ó la k  f e r tő t le n í ­
té s é rő l , mert csakis alapos fertőt 
lenitéssel lehet a vész további ter­
jedését megakadályozni.

Az ólak fertőtlenítése a legegy­
szerűbb dolog és olcsón keresztül­
vihető.

3  k iló  n y e r s  ly s o fo rm o t
oldjunk fel 100 liter lágy vízben és 
ezzel mossuk le az ólak összes fel­
szereléseit és öblítsük ki a vályúkat.

A n y e r s  ly s o fo rm  az összes 
(létező fertőtlenítő szerek között a 

legmegbízhatóbb, tudományosan ki 
van próbálva, igen kiadós, olcsó, 
nem mérgező és ezért bárkinek bát­
ran kezébe adható. Igen fontos, 
hogy nincs szaga és igy h-sználat- 
ban kellemesebb, mint a förtelmes 
szagu, betegségre emlékeztető cár­
ból, vagy creolin.

A sertések nemcsak jól tűrik a 
nyers lysoformmal való fertőtlenítést, 
hanem határozottan kedvelik, úgy 
hogy sz á m o s s e r té s h iz la ló  n a ­
p o n ta  a  m o s lé k h o z  ad a g o l t°/o 
n y e r s  ly s o fo r m -o ld a to t  és ilyen 
módon kitűnő eredményeket érnek 
el, mert a belek fertőtlenítése által 
a sertések nem kapják meg a be­
tegséget. E r r ő l  szó ló  b iz o n y ít ­
v á n y t  k é s z s é g g e l k ü ld ü n k  be 
az é r d e k lő d ő k n e k .

Necsak a fertőzött, hanem az 
egészséges ólakat is fertőtlenítsük, 
mert csakis igy óvhatok meg ezek 
a vész behurcolásától.

Aki egyszer kísérletet tett a nyers 
lysyformmal, az állandóan fogja 
használni. Ma már az egész világon 
el van terjedve.

A n y e r s  ly s o r o r m  á r a i  : 2Vt
kgr.-os kanna 6 korona. 4Va kgr.-os 
kanna 10 kor., 10 kgr.-os kanna '20 
korona , 25 kgr.-os kanna 47 korona , 
ingyen csomagolással, Budapesten 
szállítva.

|Dr. Keleti és Murány
{vegyészeti gyára Újpesten.!

Láng és Kun központi szálloda, étterem és kavéhaza, a kereskedők találkozó helye. Telefon í  4 .



28 szám. lié T « i H irla] 8

S te in e r  S á n d o r
órás és ékszerész.

Lé é r . Városi szálloda épületében.

Dús arany és ékszer
r a k t á r .

Mindennemű ariny és ezüst éksze­
rekben, valamint arany, ezüst és nic- 

kel órákban.

Nagy raktár ümega óra 
különlegességekben.

A já n lo m  v a ló d i e zü st é s  
c h in a  e z ü st d ís z tá r g y a i -  
m á t, u g -r«z in tén  e z ü s t  

e v ő e s z k ö z e im e t.

Nzép v á la s z té k
inga órákban.

K Á L M Á N  F E R E N C Z
m ű b u to r  a s z t a l o s

Z s a r n á c z a , B a r  m ű i  e g y e .
Raktáron tart saját készitményü legújabb stylü 

szobabútorokat, háló, ebédló és konyha berende­
zéseket, díványokat, valamint az összes elképzel­
hető bútoroknak legolcsóbb bevásárlási forrása.

Bútort saját butorszállitó-kocsiján bárhová ház­
hoz szállit. Pontos és gyors kiszolgálás. Kívánatra 

rajzokkal bárhol megjelenek. P á r t o l j u k  a  m a g y a r  i p a r t .

p  m rj *  d r: m *

a tk a S n r a s  e r ő s  p a l a c k o k

4  íilléi j é t e l  k a p l m t ó k  

a  lé v a i  n a g y  f o g a d ó b a n .

Levélpapírt Schulcznál
vegyünk.

M osá shoz  a legjobb, legtakarékosabb

egyszeri átdörzsölése ezzel, fel t  más 
axappanal való 3-szoros atdörzsö- 
lé v s  -  -  -  - ................................

Szives tudomására adom a t. 
közönségnek, hogy szövet 

raktáromban nagy választék áll ren­
delkezésére n y á r i  és ö « * ? i  leg­
finomabb h o n i és a n g o l  divat 
szövetekből

K e d v e z ő  fe lté te le k  
é s  ju td n y o s  á r a k

mellet rendelést eszközlők Kérem te­
hát ezen kedvező alkalmat felhasználni 
és ruha szükségletét ilyen előnyösen 
nálam beszerezni.

Kiváló tisztelettel

Borcsányi Gyula
férfiszabó.

a nagytőzsde mellett

új onnan m e o n n i l t  úr i  ős női  d i o a i  ü z l e t é  ben
K a t i i n  P a l o t a  (k o M ith  t á j o n  t é r )

kész felső aljak gyermek 
mosó és szövet ruhák

mosó és Glott kötények nagy választékban, női 
kötött harisnyák 48  fillértől kezdve, gyermek 
patent harisnyák 36 fillértől kezdve, legújabb Mak­
ramé Costüm gallérok, valamint csipkekelmék és 

betétek. Összes szabónő kellékek kaphatók.

:su nap és esi ernyőben.
Kész pongyolák K. 6  50  fill. feljebb.
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Fagylalt, cukorkák,
és dessert sütemények, torták elsőrendüek,

P o r f a i l  készítményeim „ , ■ * - B  _  r  i  A  c H e n r i i /  c* u k r * s*d ijá b a n  =
r a r j a u  a legjobbak, a ^ o a r t o s  n e n r i k ,

Újdonság!
gázvilágitás csővezeték nélkül 

100 gyertya fény, bárhova 
alkalmazható, olcsó fogyasz­
tás, óránként 3 fill. egyedül 

megrendelhető
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Mezőgazdasági- és varrógépek legnagyobb ra k tá ra :

Knapp Danidnál bénán.
|  |  T e le f o n  szán t 3 3 .

l á t h a t ó k  #  #  *t #

Műkőlapos jégszekrények. Világhírű Rapid lánooskutak
Legjobb minőségű takarmány kamrák elkészítése ésfelállitásajutányos árakban

Női felöltök, Costümek, Pongyolák és Blúzok
Ruha és costüm szövetek hónával® díszekkel. 

Női fehérneműik és egész menayasszonyi kelengyék. 
Legújabb férfi divatciikkek.

Igát — ál Láv«a.
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